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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CANILI E GATTILI RISENTONO DI PROVVEDIMENTI LEGATI 
AL COVID-19" PRESENTATA IN DATA 11 MAGGIO 2020 - PRIMA FIRMATARIA 
POLLICINO.  
 

Le/il sottoscritte/o Consigliere Comunali/e,       
 

PREMESSO CHE 
 

- l'Organizzazione Mondiale della Sanità, in data 30 gennaio 2020, ha dichiarato 
l'emergenza internazionale di salute pubblica per il virus COVID-19 e ha fatto una serie 
di raccomandazioni circa la necessità di applicare misure adeguate; 

- il 31 gennaio 2020 il Consiglio dei Ministri ha dichiarato lo stato di emergenza in 
conseguenza del rischio sanitario per i 6 mesi successivi, pertanto fino al 31 luglio 2020; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

- per contenere e contrastare il diffondersi del virus COVID-19 sull'intero territorio 
nazionale il Governo ha adottato una serie di misure restrittive che regolamentano la 
possibilità di uscire dalla propria residenza solo per comprovati motivi previsti dai decreti 
(lavoro, salute, altre indifferibili necessità); 

- in ogni decreto emesso dal Consiglio dei Ministri in questo particolare periodo, è sempre 
stata salvaguardata la possibilità per le associazioni animaliste di continuare ad accudire 
gli animali negli ambiti istituzionalizzati dei canili e dei gattili, nel rispetto delle norme 
di comportamento previsto in questo contesto sanitario; 

- le misure restrittive in vigore nella fase 1 e confermate nella fase 2 dell'emergenza 
Coronavirus non hanno permesso di organizzare iniziative sociali finalizzate alla raccolta 
fondi e che, senza questo sostegno economico, le associazioni che seguono gli animali 
senza padrone sono in difficoltà, dovendo comunque garantire la cura e il sostentamento 
degli animali; 

- il DPCM dell'11 marzo 2020 ha sospeso la possibilità di adottare un cane costringendo, 
di conseguenza, le associazioni ad aumentare il proprio impegno;      

 
INTERPELLANO  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
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1) il numero di cani attualmente ospitati nelle strutture censite dalla Città (canili e 

gattili/colonie feline); 
2) il numero di cani e gatti presi in carico dai servizi del Comune nei mesi di marzo, aprile, 

maggio 2020, a seguito di abbandono, confrontato con lo stesso dato riferito agli anni 
precedenti (marzo, aprile e maggio 2017/2018/2019); 

3) il numero di adozioni di cani nei mesi di marzo, aprile e maggio 2020 e lo stesso dato 
riferito agli anni precedenti (marzo, aprile e maggio 2017/2018/2019); 

4) in quale misura ogni anno il Comune contribuisce economicamente ai canili e gattili 
comunali; 

5) se e in quale misura ogni anno il Comune contribuisce economicamente ai canili e alle 
colonie feline presenti in città; 

6) se si stia valutando l'erogazione di un contributo eccezionale a sostegno di queste realtà, 
per alleggerire il carico economico che le associazioni si sono trovate ad affrontare a 
causa del blocco delle adozioni; 

7) come il Comune si sta organizzando per poter riavviare l'iter delle adozioni, nel rispetto 
delle normative emergenziali di sicurezza connesse ad epidemia COVID-19 e quali sono 
i tempi previsti.       

 
Presentazione: POLLICINO, SCANDEREBECH, PETRARULO. 


